

治

涕

カ

扫一扫,或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

农历三月十八 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn 总第 6010 期 2019 年 4 月 22 日 星期一

## 管理共享单车 上海将出台新考核办法

## 2次考核不合格 共享单车企业将退市

●对共享单车企业进行动

●中运量公交线路或将再 增加2条

●取消省界收费站,推动 长三角交通一体化

□记者 王川

本报讯 今年市交诵委将与市 公安局、市城管执法局共同公布新 的考核办法, 动态调整不同共享单 车企业的注册车辆数量,将连续2 次考核不合格的企业退出上海市 场。昨天上午,上海市交通委主任 谢峰做客"2019上海民生访谈" 就市民普遍关注的共享单车将"何 去何从"的问题,诱露上述信息。

据悉,目前市交通委会同公安 机关已完成全市约 90 万辆共享单 车的电子注册工作。接下来,上海将 进一步完善"总量控制、牌照管理、 动态调整"的管理思路,工作重点从 原来现场清理处置为主, 转为兼顾 对共享单车企业进行动态考核,并 将考核结果与企业运营激励挂钩。 据专家介绍,本市共享单车合理总 量应为80万辆,目前月均活跃车辆 数约为44万辆,日均活跃车辆约 18万辆。谢峰表示,今年新的考核 办法将根据考核结果动态调整不同 企业的注册车辆数量,连续2次考核 不合格的企业将退出上海市场。

谢峰同时透露,继71路后,上 海的中运量公交线路或将再增加2 条。近年来, 市交通委对中心城中运 量网络规划进行了深化研究,规划中 心城区形成"九横十三纵"的中运量通 道网络, 共22条中运量通道, 总长 280 公里。结合上海中心城现阶段城 市发展特点,市交通委主要研究了"两 横两纵一联"5条中运量通道,即北横 通道(恒丰路-内江路)、中山东路通 道、浦东南路 - 上南路通道、浦建路 - 沪南路通道、虹桥路 - 肇嘉浜路通 道,共计53公里。截至目前,相对比较 成熟的是虹桥路 - 肇嘉浜路、浦东 南路 - 上南路两条通道。

取消省界收费站也是长三角交通 体化的重要举措。谢峰透露,上海共 有省界收费站9处,与江苏交界5处, 与浙江交界 4 处。市交通委已明确上 海取消省界收费站的实施方案计划。 根据计划,今年10月底前完成收费站 与收费车道及中心系统软硬件升级改 造,12 月底前拆除省界收费站,实现 取消高速公路省界收费站的目标。届 时,上海将主要采用ETC 收费方式, 提高诵行效率。下一步, 三省一市交 通主管部门将联合成立长三角毗邻地 区公交客运衔接线路试点工作小组, 研究制定适应长三角各毗邻地区的公 交客运衔接模式,并形成统一、明确 的运营标准和执法监管体系。

全国人大常委会组成人员:

## 法官法、检察官法修订草案已较成熟 建议表决通过

□据新华社报道

十三届全国人大常委会第十 次会议 20 日分组审议了法官法修 订草案三审稿和检察官法修订草 案三审稿。全国人大常委会组成 人员普遍认为, 法官法、检察官 法修订草案经讨三次审议已经比 较成熟,建议提请本次常委会会 议审议通过。

肖怀远委员认为, 法官法、 检察官法修订草案三审稿有三个 明显的特点:一是体现了党的十 八大以来司法体制改革的一系列 重大决策和部署; 二是充分吸收 了司法体制改革实践的经验,特 别是广泛深入听取和吸收了各地 区、各方面的意见; 三是全面落 实司法责任制,在赋予法官、检 察官司法权力和加强保障的同时, 强化了对他们的监督和制约。他

建议审议修改后提请本次常委会 会议表决通过,早日实施。

王洪尧委员表示, 法官法、 检察官法修订草案三次审议, 体 现了充分发扬民主,符合法官、 检察官在履行职责过程中的特点、 规律和基本要求,建议表决通过。

与会人员在表示赞成的同时, 也对两部草案三审稿的进一步完 善提出了建议。

对于两部草案的三审稿中规 定的"参加上级人民法院、人民检 察院遴选的法官、检察官应当在下 级人民法院、人民检察院担任法 官、检察官一定年限",尹中卿委员 表示,"一定年限"需要规定清楚。 建议恢复二审稿的规定或适当缩 短年限要求,这在实践中更有利于 法官、检察官队伍建设,有利于法 官、检察官素质的提高。

法官法修订草案三审稿规定,

"法官从人民法院离任后二年内, 不得以律师身份担任诉讼代理人 或者辩护人",对此,那顺孟和委 员认为,两年时间并不足以割断 个法官所建立的人脉、人情关 系,应该客观对待法官向律师职 业流动的问题, 检察官亦是如此。 "要么不作两年的规定,允许他直 接流动,要么就规定得长一点。" 那顺孟和委员说。

邓丽委员则建议,对有律师 经历的法官、检察官,增加规定 不得担任其所任职律师事务所代 理案件的主审法官、检察官。

在法官、检察官职责方面, 彭勃委员建议, 在草案中明确法 官、检察官在职权范围内对所办 理的案件"终身"负责。这样既 符合当前的司法实践, 又能鞭策 和加强法官、检察官对办理案件 负责的主动性和积极性。

## 500亿产业规模专利得专业保驾护航

第七届中国(上海)国际技术进出口交易会圆满闭幕

本报讯 4月20日, 为期三天 的第七届中国(上海)国际技术讲 出口交易会 (以下简称"上交会") 在上海世博展览馆落下帷幕。本届 上交会继续推进线下线上结合的技 术交易平台建设,据不完全统计 截至 2019 年 4 月 20 日, 技术进出 口促进交易平台累计发布项目信息 5665条, 其中供方信息 4471条, 需方信息 1194条。本届上交会继续 强调知识产权保护,展会期间,经 上海市知识产权服务中心专业指导, - 项据预测将达 500 亿元产业规模 的专利产业化项目,与国内知产专 利事务所签署了价值 7000 余万元的 合作协议。

据介绍,第七届上交会共有 916 家境内外知名科技企业和交易 服务机构参展。本届展会观众达到 58223 人次,比上届增加 5.1%,其 中专业观众81.5%。展会逐步成为 技术荟萃、宾客云集的国家盛会, 成为深化国际创新合作和技术贸易 发展的重要窗口。

本届上交会共举办了一场开幕 论坛、3 大主题日、60 余场专业论 坛和专题会议等多项活动。其中, 知识产权主题日围绕知识产权保护 促进工作开展品牌经济论坛、上海 市知识产权工作情况通报会等活动。

记者注意到,展会期间,冀中 能源井陉矿业集团有限公司、欣诺 冷弯型钢产业研究院(曹妃甸)有 限公司和北京知舟专利事务所(专 利实施法律保障团队) 促成冷热复 合成形尖角方矩钢管发明专利产业 化,签署了7000余万元人民币的合 作协议。据介绍,知舟专利事务所 是国内从事专利代理、版权代理、 商标代理以及知识产权咨询的专业 机构。本次合作协议的签署,经上 海市知识产权服务中心专业指导。

据预测,冷热复合成形尖角方 矩钢管发明专利产业化,将填补国内相关市场空白。"冷热复合成形 尖角方矩钢管及生产线合计有望形 成年产值超500亿元的产业规模, 将有利于带动项目布局地的产业创新升级。"中国冷弯型产业研究院周 伟钢副院长说。



近日,静安某医院的一台智能机器人被人在深夜 偷偷"运走",幸而警方缜密侦查,最终顺利帮机器 人回"家"。当警方问及,为何要偷走这台智能机器 人时,小偷的回答令人啼笑皆非:觉得它非常"聪 一定很值钱。

▲监控中,凌晨,小偷从医院正门离开,手中推 个用毯子包裹的物品,正是被"绑架"的智能机

▶警方最终在一家建材市场的一壁龛内找到"失 踪"半个多月的智能机器人 通讯员 宋一江 摄

■ 详见 A5